

解读供热分户计量推广难系列报道三>>>

新旧小区改造都有“难念的经”

本报记者 张召旭

聊城自2009年开展供热计量改革以来,得以实施分户计量的小区只增加了水城嘉苑一家,而其它无论是改造完的老小区还是新建小区,到目前都没能实现供热分户计量。记者走访了一些具有代表性的小区发现,这些小区分户计量都有各自的难处。



►滨河花园小区二期正在建筑节能改造。 本报记者 张召旭 摄

老小区>> 有业主不愿意掏钱改造

13日,记者来到正在进行供热计量及建筑节能改造的滨河花园小区,施工人员正在安装外墙保温层。小区一位业主说,自从他们这栋楼开始改造以来,他们家几乎没有安生过,“我家里今年刚添了小孙子,孩子白天睡觉的时间比较长,现在正在节

能改造,电钻钻墙的声音吵得孩子根本睡不着。”小区业主刘先生称,滨河花园二期属于家属院性质小区,这次改造政府掏一部分钱,单位拿一点,每户业主也要交2000多元,“现在改造还有很多业主都有意见,如果单位不给拿钱的话,差不

多一户就要花5000元左右,业主就更不会同意了。”刘先生称,市住建委新型建材革新与建筑节能办公室工作人员介绍,进行节能改造,一次投入5000元左右,5到7年能收回。但是5000元对于很多居民来说是一笔不小的投入,再加

上改造时居民也顾虑会不会破坏自己原来的装修,这样一来很多不愿意掏钱改造。“我们一开始进行节能改造时把目光都瞄向了家属院性质的小区,这些小区主要是便于意见统一,因为只要一有业主不同意改造,整个工作就很难推广下去。”

万家3只债基齐分红 万家稳增A每100份分9元

万家基金旗下3只债基集体派发红包。万家基金日前公告,旗下的万家稳健增利债券基金(代码519186)、万家岁得利定期开放债券基金(代码519190)、万家强化收益定期开放债券基金(代码161911)将于本月21日分红。据悉,此次万家稳增A、万家稳增C每100份分别分红9元和7元,权益登记日和除息日为11月19日,红利发放日为11月21日。能够实现较大比例的分红,与基金业绩稳定分不开。同期,万家强债和万家岁得利每100份分红0.4元和0.14元。万家岁得利和万家强债都是定期开放的债券基金,根据基金合同规定,在符合有关分红条件的前提下,上述基金每季度至少分红1次,每年最多可分红12次。通过此次分红,基金将已实现的收益从“浮盈”转化为投资者实实在在的收益。

新建小区>> 热计量设施欠账严重

2011年,聊城市政府出台了《关于加快实施供热计量改革与既有建筑节能改造的意见》,指出从2011采暖季开始,全市所有实行集中供热的新建建筑和已完成供热计量改造的建筑,实行按用热量计价收费。随后,聊城市市政公用事业管理局下发了《聊城市民用建筑供热设施验收管理办法(试行)》,新建民用建筑必须进行供热计量

验收,验收不合格不予接入集中供热管网。虽然政府部门制定了多项制度,但真正实施起来并没有那么顺利,据记者了解到,自2011年采暖季开始,聊城有很多新建小区都用上了暖气,可这些小区几乎没有安装计量表。当时供热主管部门一位工作人员表示,虽然规定验收不达标的不予接入集中供热管网,但居民

有用热需求,他们也不能在这时候卡脖子,所以只能先让居民用上暖。2012年,聊城市市政公用事业管理局对城区19个新建小区试点供热分户计量,一年时间过去了,这些小区当中还有很多至今仍未安装计量表,即使安装了计量装置的小区也没能实现分户计量,从此可以看出,聊城新建建筑供热计量设施欠账严重,这一点

也制约了聊城供热分户计量的顺利推广。按照《民用建筑节能条例》规定,2008年10月1日以后竣工的民用建筑,要逐步改造成为节能建筑,使其具备供热计量的条件,而改造所需的费用,由开发建设单位出资。但在现实中,也有部分开发商不愿意掏这部分钱,去年就曾出现过开发商让业主掏钱改造的情况。

去年四季度成立基金七成实现正收益 上投摩根核心优选业绩夺冠

自从去年四季度以来,A股行情可谓一波三折。值得庆幸的是,银河数据显示,成立于去年四季度的基金在经历近一年的波动后,截至11月8日,仍有七成产品赢得了正收益,真正为投资者起到了分散风险的作用。其中成立于去年11月底的上投摩根核心优选以成立以来39.10%的收益率,领跑次新股基金。统计发现,2012年四季度共有68只开放式基金成立(A、C分开计算),截至11月8日,自成立以来,上述68只基金中共有48只获得正收益,而收益率高于5%的仅有8只。其中,上投摩根核心优选股票基金不仅在同类次新股股票基金中位列榜首,其39.10%的收益率,在整个68只产品中亦排名第1。今年截至三季度末,上投摩根也是业内唯一一家资产管理规模和银河股票投资能力双双排名前十的基金公司。

市民热盼 实行分户计量

每年供暖季来临前都会有居民对按照住宅面积缴纳取暖费的方式提出质疑,“我们家已经改造完3年了,家里的计量表一直没走过字。”家住谷庄文锦苑小区的李先生说。2010年,中通科技苑小区进行了分户计量改造,但小区三栋楼并没全部改装完,只完成了两栋楼的改造,从那以后小区供热分户计量就没有了

动静,以至于部分业主几乎都遗忘了此事。“我们现在唯一感觉到的就是装上外墙保温层以后,每到供暖季家里比原来温度高了2℃。”“我们小区从2009年开始的供热计量改造,整个工程一直到了2010年才结束。”交运绮苑小区的王先生说,他们家的计量表安装在楼道里,当时要再分户计量的时候他们小

区的业主都挺高兴,用多少热交多少钱这种先进的供热方式可以说是他们那两年的梦想,可这个梦想从小区改造完以后就没有彻底圆梦。绮苑小区物业一位工作人员表示,小区处于向阳路供热管网最末端,主管网水温一直都比较低,业主家里供暖温度改造完以后也只有勉强达标,根本没法推行计量收费。

菜屯镇打击“两非”推进和谐计生

在平邑县菜屯镇以构建和谐社会、和谐计生为出发点,强化措施,不断加大“两非”(非医学需要胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠)打击力度,促进社会和谐稳定。领导重视,为顺利开展“两非”活动提供保障。成立“两非”专项领导小组,由镇分管领导任组长,镇计生办、派出所、卫生院等业务、责任心强的人员作为小组成员,负责查处辖区内“两非”行为。镇党委、政府每月召开一次专题会议,制定每月切实可行的工作方案,明确工作任务和要求;提供活动经费,为顺利开展“两非”活动提供坚实后盾保障。宣传到位,为打击“两非”营造浓厚氛围。开展宣传活动,利用宣传车、宣传标语、宣传专栏、宣传单等拓宽宣传渠道,在全镇范围内大力宣传计划生育政策和禁止“两非”的法律法规,让群众了解出生人口性

找“两非”线索。

管理网络,确保活动有序开展。在计生服务站、医院、药店张贴“严禁非医学需要胎儿性别鉴定”、“严禁非医学需要选择性别人工终止妊娠”的警示牌,规范B超室管理。举办专题培训班,组织镇干部、计生专干、妇产科医生和B超医师,学习《山东省人口与计划生育条例》和禁止“两非”法律法规,增强法律意识。组织联动,确保活动取得实效。与邻近乡镇保持紧密联系,互通情报信息,实现资源共享,为“两非”案件取证提供条件。联合计生、医院、公安等对医院B超室、B超室、个体诊所、药店进行督查,对违规现象及时查处。(平邑县菜屯镇计生办 李金鹏 谢海波)

莘县东鲁街道推进计生助福活动

莘县东鲁街道办事处充分发挥计生协会会员众多,联系广泛优势,组织开展群众喜闻乐见、参与度多、寓教于乐的宣传活动,推进计生建设助福活动深入开展。开展多种形式计生助福帮扶工程。东鲁街道办事处计生协依托计生协的优势,与社区、村计生干部一起走访慰问辖区困难家庭,低保困难家庭,了解其实际困难,由协会志愿者根据各个家庭的不同情况和需求,有针对性地给予精神、心理、经济等不同帮扶救助,帮助他们解决实际困难和困惑,综合帮扶和有利条件形成一对一或一对多的帮扶小组,为困难家庭提供帮扶,同时根据困难情况和失独父母动态反馈给社区;计生协开展行动宣传工程,利用街道办驻地地处城区繁华地段,人口相对密集优势,开展人口计生政策宣传教育活动,实行计生助福活动常态化。(张洪友)

政策利好暗藏投资机遇 华安生态优先提前布局先机

以“全面深化改革”为重要议题的十八届三中全会,被视为影响A股未来走势的风向标。特别是本次全会公报首次提出“用制度保护生态环境”,成为社会和市场的热点。分析人士指出,受近年来频发的生态环境恶化事件影响,本届三中全会高度重视生态文明建设,随着未来改革路径的明晰化,生态优先主题相关投资机会将进一步突显出来,而当前正是布局这些受益改革板块的良机。华安生态优先股票基金主要关注信息服务、电子、医疗、环保工程等生态友好或者致力于生态保护的行业或企业,或将帮助投资者分享未来改革红利。对此,多家券商机构表示,未来生态文明建设将被提升到一个前所未有的高度,相关板块将直接受益。而正在发行的华安生态优先股票基金剑指“生态优先”主题,在资本逐鹿中抢得先机,受到市场关注。